

KADÓ HIVATAL:
BELLICZEY-UT 9. SZÁM
hova az előfizetési pénzek
árutalványok és minden a
kiváltságos érdeklődő
lemények küldendők

YLTÉRben egy sor
közlekedési díj 50 fillér

HÍRDETESEK
jutányos áron vétetnek fel

SZARVASI LAPOK

TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.
SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre . . . 10 korona
Félévre . . . 5 korona
Negyedévre . . . 2 k. 50 f.

SZERKESZTŐSÉG
Belliczey-ut 9. szám, hova
a lap szerkesztési részét illető
közlemények küldendők

KÉZIRATOK
nem adatainak vissza

Hivatalos közlemények.

35
904.

Szarvas község előljáróitól.

Hirdetmény.

Szarvas nagyközség alólírott előljárói — az 1886. évi XXII. t.-cz. 125 §-ának rendelkezéséhez képest — ezennel közhírré tesszük, hogy az 1904 évre újból összeállított közpénztári költség-előirányzat f. évi január hó 25-től február hó 8-ig, vagyis 15 napon át a község házában közszemlére van kitéve.

Ezen költség-előirányzat a községi számvivőnél a hivatalos órák alatt megtekinthető s ez ellen az észrevételek a fenti határidőn belől beadhatók.

Szarvason, 1904 január hó 5-én.
SALACZ JÓZSEF GRIMM MÓR
elsőjegyző. / bíró.

A vidéki pénzügyintézetek és a pénzbőség.

Aki azt hitte, hogy a belföldi pénzpiacra immár több, mint két éve uralkodó mesés pénzbőség már elérte a csúcspontját s a kamatláb már lejjebb nem is esik: azt a pénzügyintézeteknek újév óta való alakulása alaposan kiábrándíthatta ebből a hitéből. A kamattételek olyan alacsony nívóra szállottak le, hogy szinte ára sincs már a pénznek. A pénzbőséget rendkívül érdekesen illusztrálják a most megjelenő vidéki pénzügyintézetek mérlegei is, nemcsak azzal, hogy a kamatlábnak tavaly keresztülvitt leszállítása éppenséggel nem akasztotta meg a takarékpénztárak további szaporodását, hanem, mint a „Magyar Pénzügy” pénzügyintézetek szaklapja írja, azzal is, hogy a vidéki pénzügyintézetek mind nagy mértékben csökkentették a fővárosi intézeteknél igénybevett viszontleszámitolási hitelüket, sőt kénytelenek nagy pénzkészleteket tartani. Természetes, hogy ily körülmények között az intézetek mind nagyobb tőkét helyeznek el értékpapírokban, másfelől pedig megindult a kamatlábleszállítások második

sorozata, amely most már egyes vidékeken a még soha sem látott 3 és fél százalékos kamatlábat hozza felszínre. Hogy ez az abnormis pénzbőség sok fejtörést okoz a vidéki pénzügyintézetek vezetőinek, mutatja egy kisebb vidéki pénzügyintézet, a Módsosi takarékpénztár évi jelentésének következő passzusa: „A vidéki takarékpénztárak, melyek ma túlsúlyban egyedül még csak a váltóleszámitolásra vannak utalva, hova tovább kénytelenek lesznek egy kezdő ipar létesítésének segédeszközülni, hogy ezzel maguknak új bevételi forrást nyissanak; mert a folyton szűkebb keretbe szoruló váltóleszámitási üzletért, mely a még mindig keletkező új és újabb takarékpénztárakkal lépést tartani nem képes, előbb-utóbb más tereken kell rekonvaleszcni.”

Pénzbőség mellett pangás.

Most zárják a magyarországi pénzügyintézetek múlt esztendői üzleti forgalmukat és számitgatják a nyereségeket, amelyeket elérniök sikerült. Ezek a nyereségek óriásiak.

A nagy pénzügyi eredmény a részvényeseket teljesen kielégítheti és azok hálásak lehetnek az igazgatóságok iránt, amelyek érdekeiket a pénzügyi adminisztráció szempontjából fényesen képviselték.

Azonban mi nem irigyeljük ezeket az eredményeket, mert szívesebben látjuk a vállalatok boldogulását, mint a vergődést, vagy a bukást. Hogy ha mégis kiemeljük ezt a tényt, erre bennünket az a feltűnő ellentét készítet, amely egyrészt az általános üzleti hitelviszonyok, a pénzbőség tünete és másrészt a vállalati pangás között mutatkozik.

A pénzbőségről még ma is beszélhetünk. A betéti kamatláb az intézeteknél szép csendesen leszállott 3-15-4 százalékra és még mindig úgy gondolkoznak pénzügyintézetek, hogy szívesebben vesznek, ha nem tesznek be hozzájuk a felek tőkét, mintha betesznek. Egy-két évvel ezelőtt ez másként volt. A pénzügyintézetek mindent elkövettek a végből, hogy betéteiket szaporítsák.

A betétek ezen nagy bőségével szemben az az ellentét, hogy a váltó-tárczák üresek. Az osztrák-magyar bank cenzorainak alig

TÁRCZA.

Kondorosi krónika.

Mottó: Emlékezzünk...

Nagy események tanúja volt a múlt napokban Kondoros községe. Lázba jött az egész falu apraja nagyja. Emberemlékezet óta nem történt annyi följegyezni való.

A község kisebbik (testileg) lelkésze majd egész héten gyengékedett, láza volt. Bukovinai Mihály a község legöregebb mestere a múlt hét folyamán a „Békésmegyei nemzeti napszámok általános gyűlés”-én vett részt. A gyűlés Csabán volt. Tárgyát a fizetés felemelés képezte. Érv: minél több a gyűlés, több a kiadás: ergo több fizetés is kell. Magiszterünk lelkes hangulatban már délben hazafelé

indult, de egy kis időre Fiuméba is benézett s már este 10 órakor otthon ágyban feküdt, nem ugyan betegesen csak kicsit rosszul. Kont kamilló a Kontház megalapítója, hajnélküli feje megfázott.

Arca dagadt, Gyógyulását a söröző kompánia nehezen várja. Egészsége javulóban — csak borzasztó szomjúsága van, a víztől borzasztóan irtózik. Mali és Buberák tanítók, Castor és Polux, „Józan egyesület” megalakításáról tanácskoztak a kondorosi csárdában. Működésüket egy mulató kompánia (nem céhbellek) megzavarta, de leleményességük — egy hordó sör — a mulatókat annyira lefegyverezte, hogy nyomban a „Józan egyesület” tagjai lettek. Azt mondják, hogy a „Józan egyesület” alapszabályai megerősítés végett betérjettettek. Kos Elek egészsége javulóban, de sok akarója nem tudja egészségének avagy betegségének örülni-e. Bálint Jenő orvosa tanácsára a melegített borkurával felhagyott. Jelenleg hidegen issza mértékkel s

azóta jobb szinben van. Lehet, hogy igen, lehet, hogy nem. Osztrák Náci sipkája megnőtt, jóllehet a hideg testek térfogatát szűkíti. Ezt a esodát sokféle módon magyarázzák, de csak titokban. Sebahaj majd napfényre kerül. Csörös Endre kántor uram nehezen várja a felévi vizsgát (pedig nem is lesz) mert azt hiszi, hogy a vizsga eredményétől — oh naiv lélek — függ új-jakásának a felépítése. Jó emberei ismerősei, szomszédai azt mondják, hogy abból addig nem eszik, míg az új templom el nem készül.

Pedig a múlt napokban házafala kiülőfőiben volt. De többet észszel, mint erővel, falai 310.000 koronára biztosították a kántor életét és a dolog rendben van, csak a díjnyugták nincsenek.

Fehér F., Kálmán, kondorosi Falb (ezt jelenti a vezeték neve után álló F) idő jóslással foglalkozik es kalendáriumot csinál. (lőcséit olózza) Jóslásai között legérdekesebb és legfontosabb az, hogy özön-

viz nem lesz, miután Noe nincs. Jövő évre pedig sok mennydörgést jósol. Vigyázzon! Aki másnak vermet ás, maga esik bele. Vagy tán azt gondolja, hogy a csalánba . . . Kormos Miklós községi fő és alpenztáros az ex-lex állapot megszüntetésére fáradozik mondván: „Nyugalom után édes a munka.” A kis hamis! No de sebahaj! Megvirrad még valaha!

A kondorosi krónika írója a pusztákra nem fáradt ki, de mihelyest a nyulak üldözése megszűnik ki megy s följegyzni a följegyezni valókat. A múltban félt a koczavadászkótló, a kik fölulajdonosságuk, hogy félre és bakot lönek. Akinek nem inge, ne vegye magára.

(Első és utolsó sorozat.)



Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgőnycim: Eternit Budapest. — Telefon 12-92. — Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső Ausztria.)

ETERNIT-PALA

AZBESZT-CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olesó és tűzálló tető-anyag.

ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsi rakomány. — Kérjen ismertetést.

van dolguk. Van nap, hogy 1-2 váltót nyújtanak be, sőt olyan is előfordul, hogy egyáltalán nem nyújtanak be váltót. Az osztrák-magyar bank adómentes bankjegy tartaléka most is óriási. Érdekében feküdnék a pénzt elhelyezni, de nem tudja.

Ez a két jelenség egymást támogatja és összetett erővel bizonyítja, hogy a pénzbőség korszakát éljük; de bizonyít más is; azt, hogy nincs vállalkozási kedv és hasznot hajtó vállalatok sem az ipari, sem a közlekedési, sem a mezőgazdasági téren nem keletkeznek, mert ha lennének, akkor nem következnek be a pénznek ilyen nagymérvű felhalmozódása.

A mezőgazdasági életre a pénzbőség ki nem hat. A pénztelenség és lókeszegénység most is csak olyan a gazdag körében mint annak előtte volt. A záloglevelek árfolyama alig emelkedik és a személyi hitel kamatláb a gazdára nézve bár esökkent, de azért most is oly magas, hogy inkább nem vállalkozik. pedig tere erre lenne elegendő, semhogy a még mindig drága kamatlábbal terhelje földjét. De nemesak az aránylag magas kamatláb, hanem a tőke-megszerzés nehézségei és formalitásai is még nehezebben legyőzhető akadályt képeznek.

Igazán esodáljuk, hogy az osztrák-magyar bank a már két év óta tartó üzlettelensége után nem érzi magát arra indítatva, hogy levezető esatornáról gondoskodjék, a melylyel a pénzfőlőség lejuthatna oda, ahol pénzszüke van: — a gazdákhöz. A megkövesedett pénzügyi politika arra készíti, hogy inkább heverteti pénzét, semhogy gyümölcsötessen, mert véletlenül a mezőgazdák helyzetén segíthetne egy okos, célravezető intézkedés által. Példáját követnék a többi pénzintézetek is.

És mégis óriási osztralékkal tudják kielégíteni részvényeseiket. De hogyan? Mi módon?

Ha a pénzintézetek mérlegét átvizsgáljuk, nem nehéz erre rájuttatni. Csak elsőrangú üzletekbe mennek bele bankjaink, amelyeknél nyereségül a ráfordított tőke legnagyobb kamatát vághatják zsebre. Ilyenek az állami kölcsönkonverziók és a vállalati kötvények elhelyezése. Ilyen ügyletekre van pénz, másra nincs.

Meg van tehát a titok nyitja. A bankok tőkájuk nagy részét áron alul helyezik el, hogy ne nyomja a piacot, a visszatartott csekély tőkével pedig úgy operálnak, mint az áldozatára lecsapó sas. Azért nem indulhat meg a vállalkozási kedv, mert a pénzbőség dacára csak hallatlan áron képesek financirozni üzletüket. Csak így lehet megérteni azt, hogy a pénzbőség dacára is a közgazdasági élet tesped és egészséges üzleti élet ki nem fejlődhetik.

HIREK.

— **Esküvő.** Vitályos Gábor ösödi anyakönyvvezető helyettes, Békésen a napokban esküdtött örök hűséget Vitályos Lajos gátbiztos leányának, Gizellának. — Szrenka Márton kondorosi lakos Zsuzsika leányát, folyó hó 4-én vezette oltárhoz Mészáros Elek, Nagyvárad városi rendőr.

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter, Tajber Oszkárt a pénzügyminiszteri számvevőséghez, számgyakornokká nevezte ki.

— **Felvéli iskolalátogatás.** A szarvasi ág. hitv. ev. egyház belső iskoláiban a szokásos felvéli iskolalátogatások folyó hó 8-án kezdődnek, 12-ig tartanak. A látogatásokat Scholz Gyula igazgató lelkész végzi.

— **Ebzárlat.** A mult héten előfordult veszetségi esetek miatt, a közigazgatási hatóság 30 napig tartó ebzárlatot rendelt el, minek következtében az utcákon szűkosár nélkül esatangoló ebeket az új gyepmester ifju Zöldi János kiméletlenül összefogdossa, az utzagyerekek nem csekély gyönyörűségére.

— **Presbyterválasztás.** A szarvasi ág. hitv. ev. egyház február havában 6 évre szóló megbízatással 60 praesbytert választ. A szavazólapok kiosztása febr. 4-től febr. 14-ig tart; azok beszédese február 15-től 20-ig, mindennap reggel 9 órától 5 ig eszközöltetik. A szavazólapok olvasása február 20-án lesz.

— **Kaszinói gyűlés.** A szarvasi kaszinó ma délután 5 órakor tartja közgyűlését.

— **Felolvasás.** A helybeli függetlenségi és 48-as pártkörben a mult vasárnapon Vargha János és Micsinai Pál tartottak felolvasást.

— **Kérelem.** Tisztelettel kérjük községünk előjáróságát egy kevés szivességre. Az új temetőnél, az új bejáró nincs padlóval ellátva, a temetőbemenők térdig érő sárban járnak. Könyörüljön és szánja meg ezt az állapotot községünk előjárósága — a közjó érdekében.

— **Hivatásának áldozata.** Valóban esodálatos! Némely embert azért csapnak el, mert lusta és kötelességet nem tudó. Káka mező-őrét éppen kötelességtudása hozta bajba; annyira, hogy hivatalát el fogja veszteni. Miért? Hát csak azért, mert néhány fatördelő gazdát feljelentett. Igaz is az, hogy a szegény embert még az ág is huzza.

— **Elmult a tél.** A mult heti kemény idő után egyszerre egész tavaszias időjárás állott be, a hó teljesen elolvadt, s nappal oly enyhe az idő, hogy egyik másik gigerli már le is vetette téli kabátját, s könnyebb felöltöben sétálgat. — Csak aztán náthát ne kapjanak.

— **Brat Gyuro.** Hihetetlen, de megtörtént. Egy testületben, amelynek legtöbb tagja földmivelő ember választás volt. Hogy a választás annál hitelesebb legyen titkosan folyt. Az elnök számba veszi az emberek, számba a cédulákat; a jegyző egyenkint olvassa, egy-

szerre megáll, mosolyog aztán olvassa: Brat Gyuro. (Gyuri testvérem) Hát az egyik atyafi testvére adván szavazatát a vezeték nevét kifejejtette.

— **A he-emagvak aranka-mentesítése.** A gazdák indolenciája az arankairtás terén a lóherések nagymérvű elarankásodását idézte elő. Feltétlenül szükséges tehát valamely egyöntetű eljárás megállapítása. Az Országos magyar gazdasági egyesület növénytermelési szakosztálya, mint a „Gazd. tud.“ közli, Perezel Ferencnek a Magyar mezőgazdák szövetsége igazgatójának előadása alapján megfelelő javaslatok kidolgozására bizottságot küldött ki

IRODALOM.

A burok és az angolok harca Délafrikában, ámbár a mi napjainkban szokatlannak és új-nem tűnt fel, tulajdonképen majdnak évszázados s a mi napjainkban lefolyt harc épen nem első, hanem az utolsó és befejező küzdelem volt. A mint az angol elem szaporodott, az angol nyelvet tették hivatalossá s a bíróságokban sem engedtek már helyet a hollandusnak. Még jobban elkekerítette a boérokat, kik egymástól távol, nagy majorságokban üzték a gazdálkodást, a rabszolgák felszabadítása. Ezért kárpótlást kaptak ugyan, de azt kevesellették és a rabszolgák helyett azon a néptelen vidéken nem igen kaphattak mezei munkásokat. Az is bántotta őket, hogy az angol kormány igen barátságosan bánt a kafferekekkel, kik ellen, mint farmjaik gyakori megtámadói ellen, ők mindig készek voltak az irtó háborura és az angolok ezen eljárását úgy magyarázták, mintha a vadakra akarnának támaszkodni ő ellenük. Mineezen okból körülbelül 1837-ben 10,000 boér kivándorolt új hazát keresni, távol az angoloktól Natálban. Eleinte független köztársaságot alkottak, de már 1843-ban ismét kénytelenek voltak elismerni az angol felsőtséget. Itt sem volt tehát nyugtunk. Egy újabb kivándorlás hűvösebb, az európaiakra nézve kellemesebb tartományokba vezette őket, az Orange és Vaal folyók mellékére, hol egy ideig független nemzeti létnek örvendhettek. Most már úgy látszik, ennyi munka és viszontagság után a kérdés örökre be van fejezve és az angol fenhatósággal együtt biztonság és béke is költözik a sivár földre. A Nagy Képes Világtörténet most megjelent 205. füzetében a burokkal foglalkozik. A 12 köteles nagy munka szerkesztője Marezáli Henrik, egyetemi tanár, ki egyuttal a kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzeteként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadók-

nál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

— **Dugó papir anyagból.** A Frommer testvérek ezég papirból dugókat állít elő szabadalmazott eljárással, melynek lényege mint a Kereskedők Lapja írja, abban áll, hogy kellően felapritott papírszövetet alakosan sajtolják és egyuttal vagy már előbb víz-állóvá teszik.

— **Magyar nők a nemzet nagy napjaiban.** Egy darab történet ez a XIX. század első feléből egész az abszolút korszak megszűnéséig. A nemzet életét érintő események nem ujak benne, de teljesen új, mert így együtt még sehol nincsenek összegyűjtve a magyar nőkre vonatkozó adatok. A szerző, mintha a mai események hatása alatt írta volna meg művét, mikor a nemzet újból nyelveért küzd Bevezetésében szól a nemzet mai nőihez a nevelés és családról; majd ismerteti a nemzeti ébredés korszakát s az akkori vezérszerepet vívő nők lelkes küzdelmét a magyar nyelv megmentéséért. Ezután az öntudatra ébredt nemzet küzdelmében mutatja a fáradtságot nem ismerő honleányok működését. Ezek után ismét az 1848-49-iki nagy napok hősnőit szerepelteti, elmeséli, hogyan teljesítették akkor anyai, hitvesi, honleányi kötelességeiket, mint vívtak oroszánokként, hogy szenvedtek vértanu halált, türetek megbotozást, börtönt — a házáért. Végül bemutatja azt az ádáz ellenszenvet, mellyel az elnyomatás korszakában is nyíltan hirdették magyar mivoltukat. — Egy darab kulturtörténet ez a mű, melyet minden magyar olvasónak ismerni kell. Erkölcös és jellemrajz, melyet minden magyar anya megnyugvással nyujthat oda serdülő leányának. Szórakoztató olvasmány, mely minden olvasóegyletnek keresett könyvévé leend. Tankönyv, melynek egyetlen leányintézet könyvtárából sem szabad hiányoznia. — Az érdekes mű megrendelhető a szerzőnél Hegedüs János anyakönyvi felügyelőnél, Nagy-Becskereken. Füzve 4 korona, díszkötésben 6 korona.

Az „**Érdekes Könyvtár**“ szépirodalmi havi folyóirat, mely már első januári füzetével is magára vonta a közfigyelmet, közölvén Mikszáth Kálmán „A batyus zsidó leánya“ és „Pletyka“ című gyönyörű elbeszéléseit, — most megjelent januári füzetében újból, nagy lépéssel haladt előre kitűzött célja. — Minden betűje — elsőtől az utolsóig — magyar író munkája számüzve vannak belőle a külföldi selejtes regény- és elbeszélés-fordítások s a legkiválóbb magyar írók legjobb munkáit adja a közönség kezébe. A füzet páratlanul gazdag tartalmából kiemeljük Eötvös Károly „Két bíró kutja“ című remek elbeszélését, mely egyike a legkiválóbb,

legzama
gyar ny
láknek
gyarok
„Kétféle
nak is.
is esü
magyar
ves hur
méltán
höz Jal
nos“ ez
derüs
munka
uraság
tünk é
gyelők
jait a
derüje
tet Dal
társasá
Ezeker
ismere
ugyszí
tár“ st
zati
nevezz
nyujtja
ményt
den
egy ss
lomké
és ren
folyó
nul o
koron
Köny
dapes
dendő
lásra
hazafi
gyelm

I.
II.
Egy ké
s bot

No
ban a
levelei
egy p

Oko
postár

Meg
mázol
a pén
ur sze
ablako
ordit
feltár
hogy
A pus
ha be
beesat
itt, m
előtt.

És
künk

Ha
tályso
Szarv
legén
meg
ves r
daja,

És

legzamatosabb, tősgyökeres magyar nyelvezettel megírt novelláknak Magyar a levegője, magyarok az alakjai Gárdonyi Géza „Kétféle nótá” című novellájának is. A nagynevű szerző ebben is csillogtatja hasonlíthatatlan magyaros irályát, páratlanul kedves humorát. Belső értékre nézve méltán sorakozik az előbbi kettőhöz Jakab Ödön „Vulkántulajdonos” című elbeszélése, kedves, derűs milieujével és elsőrendű munka Szabó Endre „Vándorló uraság” című életképe is; közöttünk él s rendkívül éles megfigyelőképességgel megrajzolt alakjait a jóízű magyaros humor derűje aranyozza be. A költészetet Dalmady Győző, a Kisfaludy-társaság kiváló tagja képviseli. Ezekon kívül nagyon érdekes az ismeretterjesztő apróságok rovata, ugyancsak az „Érdekes Könyvtár” speciális, a rejtvénypályázati rovat is. Speciálisnak nevezzük, mert csak ez a lap nyújtja olvasóinak azt a kedvezményt, hogy kivétel nélkül, minden egyes rejtvénymegfejtőnek egy szépirodalmi művet ad jutalomképpen. A dús gazdag tartalom és rendkívüli előnyök mellett a folyóirat előfizetési ára példátlanul olcsó: negyedévre csak egy korona, mely összeg az „Érdekes Könyvtár” kiadóhivatalába (Budapest, V., Kálmán-utca 2.) küldendő. Nagyon ajánljuk a pártolásra méltó, előkelő színvonalu, hazafias vállalatot olvasóink figyelmébe.

Á levelezők.

Személyek:

I. Levelező ur
II. Pénzes levelező ur
Egy kerek kis asztalnál ülnek mindketten s borozva olykor-olykor koccingatnak.

I-ső.

No jó, hogy összejöttünk, mielőtt azonban a zsákmánnyal a nem kézbesített levelekkel mulattatnánk magunk, váltsunk egy pár őszinte szót.

II-ik.

Okosan beszélj. Mi történt ma a postán?

I-ső.

Megszokott dolog, kraval. Egy fél lármázott az át nem látszó ablak előtt, mert a pénzt s utalványát bevették s a tiszt ur szokottan becsapta az orra előtt az ablakot. A főnök ur kérdezte tőle: Mit ordít itt maga mint egy siu indián. Talán feltámadt az anyósa, vagy talán azt hiszi, hogy a Grimm bíró ur választásán van? A pasas azt felelte: „Hogyne lármáznék, ha bevették a pénzem és az orrom előtt becsapták az ablakot és most úgy állok itt, mint Balám számára a paradicsom előtt.”

II-ik.

És mit mondott a mi előzékeny főnökünk?

I-ső.

Hallja, ez nem paradicsom, mert osztálysorsjegy dolgában csak egyszer volt Szarvason kutyavásár, Fortuna csak a legényembereket kedveli Illyés bíró ur meg már megházasodott, magával a kedves nem dicsékedhetik Balám ur a gazdája, különb szamarat is tarthatna.

II-ik.

És mit felelt erre a fél.

I-ső.

Azt, hogy: „Grobwie cim postmeister. Bali Miska törölje meg az arczképét.”
Hát az express levélhordó barátunk hol van?

II-ik.

Tudja a szösz elindult néhány expresslevéllel és hat napig ivott Weiczner Gáspárnál.

I-ső.

Hát oszt mit csinált a koma a hat nap után?

II-ik.

Hát a hetedik napon megpillent mint az Uristen.

I-ső.

És mi lett express levelekkel?

II-ik.

Másnap az anyósa kézbesítette nyolczadnapra.

I-ső.

És mit mondott neki a főnök ur?

II-ik.

Hallja maga, elesapatom, ha máskor egy express levelet három napnál tovább tart magánál, csak maga miatt nem gyűlöltök meg a bajom az igazgatósággal.

I-ső.

Hát a táviratot kihordó az a zöldfülü regruta hol van?

II-ik.

Nem tudom merre járhat, lehet, hogy Schlésinger Náczinak kézbesít valamit sürgős tőzsde táviratot, de ez mellékes, érdekesebb különlegesség történt meg vele a multkor. A tiszt ur rá szólott: „Vegye ezt a táviratot, az nyitva kézbesítendő, megértette?” „Meg tekintetes ur, felelte és elment a fiu. A címzettnél megjelent végig kigombolt zubbonyal és tárva nyitva hagyta maga után az ajtót. A címzett rászólt: „Megbolondult maga, hogy ebbe a pogány időbe kigombolkozva jön ide és az ajtót is nyitva hagyja maga után, maga talán csak nem báró?” A boldogtalan önérzetesen azt felelte: „Hát csak tudom mit csinállok, ez a távirat nyitva kézbesítendő!”

I-ső.

Note ne pletykázzunk annyit, lássuk a leveleket, melyek feladatnak, de be nem adatnak. Itt van mindjárt egy finom női vonások, édesen illatos. (felbontja s olvassa.)

Édes Loránt!

„Az éjjeli zene valóban boldoggá tett, borzasztó álmodtam, azt álmodtam ugyan is, hogy maga engem nem szeret, mert hisz sok kis lány van a világon s e tépelődésemből ébresztett fel a bájos zene! „Csak egy kis lány van a világon . . .” egészen megvigasztalódtam. Üdvözli Zizi.”

II-ik.

Ez a fiatal ember is meg fog bukni a statistikából.

I-ső.

No nézzük a másikat:
Tekintetes ifju ur!
Az éjjeli zene árát még a mai napig sem kaptam meg, kénytelen leszek azt hinni, hogy az ifju ur nem tréfából hazatla azon az éjszakán melyen elárultatték azt a nótát: „Hogyha nekem száz forintom volna . . .” meg azt: „Ha benyulok pitykés labjím zsebébe, hej de kevés öt forintos van benne.”

II-ik.

Talán egy sines.

I-ső.

Ne beszélj közbe nem vagy az országgyűlésen; folytatom. „kérem alásan ifju ur küldje meg a pénzt, mert fázunk tekintetes ur, mivelhogy nem ad Petenik ur cigánynak fát hitelbe, még csak Bugyis ur ad orrosságot hitelbe, de azt a második bandának kívánjuk. Tisztelettel Rácz Pepi primás.

II-ik.

Bár ennek is olyan jó dolga lenne mint az esztergomi kollegájának.

I-ső.

(Felbontja a levelet.)

Mélyen tisztelt Nagysád!

Szíves türelmét kérem, a küldött butorokba és gyűrűbe csak a jövő héten tehetek köveket, mert az anyagot csak ekkor kaphatom meg, mivel szállítóm Turon elesett a jégben. Szíves elnézését kéri N. N. üvegkereskedő.

II-ik.

No annak a szegény jégben elesett üveg tőtnak is nagy öröme lehetett.

I-ső.

(Felbontja a levelet.)

Kedves fiam!

„Több pénzt nem küldök, diáknak ez is rettenes sok az érettségi témák a mi időnkben olcsóbbak voltak, tanárfi nincsen az osztályotokban? Ha így költséggel levelezem rólad a kezem.” Ölel apád Gergely.

II-ik.

Inkább azt hiszem, hogy az öreg leveles helyett rá teszi a fiura a kezét.

I-ső.

No de már későre jár az idő mehetnének.

II-ik.

Isten veled majd holnap folytatjuk.

(Függöny.)

**

Mulatságok.

Bohém estély.

A február 16-án. kedden az Árpád szálloda összes földszinti helyiségeiben megtartandó bohém estély iránt a közönség minden körében már most is általános és szokatlan nagy az érdeklődés, a mit kétségkívül emel az is, hogy bohémjeinknek sikerült az estélyen való közreműködésre dalárdának több kiváló tagját is megnyerni. Így előrelátható, miszerint a bohém estély fényesen fog sikerülni dacára annak a mozgalomnak, a mely társadalmunk egyes köreiből ifjuságnk ezen

mulatsága ellen megnyilvánul, a melyről is az fjuság bizonyára nem fog megfélekedni s annak idején kellőképpen viszonzni is fogja. A műsorra vonatkozólag újabbant sikerült megtudnunk, miszerint a „Pillanyatnyi felvétel” című bohózatnak személyei és szereplői a következők lesznek: Hippotámi Nakubodonozorgádorosi polgármester: Pataki János. dr. Serpentin Tivoli: Nemes Sándor. Carambol Nehémiás: Miron Lajos. Don Sirodzsá Confusius: Kraft Károly. Szécsényi Náci: Feleki Adolf. Egy küldöncz: Borsits Sándor. Mungo, piccolo: Forster Károly. Fizető pinczér: Süveges Soma. a „Carneval halála” című énekes bohózszerű szomorujáték főszereplője — a melyhez Mezartin irt prologot. Személyei és szereplői: Carneval Liska S. A halál: Petróczy K. Egy gavallér: Pollák Béla. Bohémek. Alarczosok. Részletes program a pénztárnál lesz kapható 20 fillérért. A rendezőség ez uton hívja fel a közönség figyelmét, miszerint a bejárat nem a Kossuth tér felől, de a Belicei-ut felől lesz a nagykapun át, valamint, hogy az előadást követő táncmulatság az Árpád szálloda nagyszobájában lesz megtartva.

Dalestély.

A szarvasi dalkar ma este 8 órakor a „Központi szálloda” összes helyiségeiben saját pénztára javára táncmulatságot tart. A rendezőség az Árpád szálloda nagyszobájában lesz megtartva.

Gazda bál.

Tegnap este ment végbe a gazdabál, a mely fényesen sikerült. Jövő számunkban részletes tudósítást közlünk.

Tüzlő-bál.

A kondorosi önkéntes tüzlő egyesület folyó hó 16-án saját pénztára javára táncmulatságot rendez.

Köhögés, rekedtség, elnyálgasodás és hurut ellen kitűnő sikerrel használhatók **Egger Mellpasztillái** 1 doboz 50 fillér. **Réthy-féle Pemete cukor** 1 doboz 70 fillér. 1 csomag 20 fillér.

Kaiser-féle mell-bonbonok,
— három fenyő védjeggyel. —
1 csomag 20 és 40 fillér.

Maláta cukorkák, Utifü cukorkák
1 csomag 20 fillér.

Saját készítmányú, kellemes ízű és jó hatásu

Szalmiák cukorkák,

1 doboz 20 fillér, 1 csomag 10 fillér.

Ziliz cukorkák,

csomagonként 20 fillér.

Kaphatók:

Medveezky-féle

gy gyszertárban Szarvason.

